
27. szám.

EPERJESI LAPOK
Sárosmegye s városainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

AZ „EPERJESI SZÉCHENYI-KÖR ES a ..SÁROSMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET“ KÖZLÖNYE.

Szerkesztői iroda:
Megyeház.

de intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény.

Kiadóhivat a 1 :
Az EPERJESI NÉPBANK helyiségeiben, foutcza 2 ik sz. a.

Megjelen: minden vasárnap.
Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve:

Egy évre............................ 5 írt — kr
Félévre............................ 2 „ 50 „
Negyedévre .... 1 25 ,

Hirdetési díj: 
háromhas.ibos petit sót egyszeri hirdetése 5 kr . többszörös 

hirdetés jutányosabb.

Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 krajczár

Nyilttér minden sor 10 kr.

Megyénk lelkes hölgyeihez.
Megyénk tűzte ki legelőször a magyarosodás 

zászlaját és lobogtatja azt most is. Megyénkben 
alakult meg legelőször a magyarosító egylet Bánét 
József elnöklett“ alatt. A példa országszerte visz- 
liangra talált s azóta Magyarországim számtalan 
.már a hasonezélú és irányú egylet.

Fölünk vettek az impulzust, az iránt hogy 
miként lehet és hol kell édes anyanyelvűnket 
ápolni és terjeszteni, s társadalmi úton a magyar 
állameszmét erősíteni. Hogy az eddigi eredmény 
minő, az alakult magyarosító egyleteknél? annak 
méltatásába jelenleg nem bocsátkozunk, csupán a 
sárosmegyei magyarosító egyletnél állapodunk meg.

Az eredmény telette szomorú és leverő ! Ki 
hitte volna hogy a századokon keresztül a szépért 
és a nemesért küzdő s lelkesülő megyei intelligen- 
tiánk e magasztos ügygyei szemben közönyös is 
tudna lenni ?

Oh ! igen a közöny fölötte nagy, még pedig 
oly annyira, hogy nem is vagyunk képesek szava­
kat találni annak ostorozására. .Mert valljon kell-e 
annál nagyobb közöny, midőn e nemes őzéiért 
küzdő egylet évi közgyűlését is alig képes meg­
tartani a tagok csekély száma miatt, de másrészt 
nem ezen közönynek számitandó-e be azon körül­
mény ¡s. hogy még a csekély tagsági dijjak be­
hajtásánál is az egyletnek a legvégső kényszer 
eszköz utján a postai megbízással kell bíbelődni, 
sőt meg ez sem vezet czélhoz és ennek tulajdonít­
ható, hogy az egylet múlt évi deficitje az 1300 
frtot meghaladja !

Bizony bizony ezen rideg tények nem a leg­
nagyobb dicséretére válnak közönségünknek.

Nem kutatjuk e közöny okát. Legyen bármi, 
de szilárd meggyőződésünk, hogy ez nem az ügy 
iránti részvétlenség, nem a magyarosítás eszmé­
jének tel nem fogása, vagy lenézése mert ez annyi 
volna, mint teljes hazafiatlanság — ezt pedig 
megyénk közönségé részéről feltételeznünk nem 
szabad s nem is lehet.

De van az egyletnek egy igen nagy organi­
kus hibája, mely felette bénitólag hat működésére 
s melynek igen nagy része van az eddigi meddő 
eredményben.

Szép szobor vngy . . .
Szép szobor vagy, a milyet csak 
Ihlett műrész keze alkot;
hi egyszer lát, min felejti
Soha többé azt az arcot.

Könyörögve szóltam hozzád: 
„Hiszek csudás hatalmadban, 
Tudom, hogy az égő sebre 
A gyógybalzsam te nálad van a

S a válasz, mit aztán nyertein, 
Hideg mosoly volt mindössze, 
Mely az erős hitet bennem 
Egy perez alatt összetörte.

Most tudom, hogy mitsem adhatsz, 
Hogy szobor vagy, egyéb semmi ;
Mégis nézlek, s szemeimet
Nt m tudom rólad lerenni ....

Ha a szenvedő reménye
S hite el is ran mór vészre. 
Azért mégis néz a szófián 
Hideg márvány j esz illetve !

Bánó József beszéde.
(Elmondva a magyarságot és népnevelést terjesztő egylet 

junius 28-án tartott közgyűlésén )

Tisztelt közgyűlés !
Mióta szerencsém volt a t. tagokat együtt 

üdvözölhetni, újra egy év pergett le; s hálával 
kell leborulni az isteni gondviselés előtt, hogy jól­
lehet a beállott gazdasági válság miatt ezen év 
anyagilag a mostoha évek közé számítható : a ma­

Es ez az. hogy az egylet, választmányi tag­
jai közzé' eddig nem választott női tagokat és az. 
hogy megyénk magyar nevű és magyar érzésű 
hölgyei nem működtek eddig az egylet érdekében.

Pedig nő nélkül nem sikerült sehol a világon 
sem vallási, sem politikai, sem társadalmi átalaku­
lás, sem foradalom, sem magasabb eoncepfiójú 
mozgalom. A nő az eszméknek és eseményeknek 
leghívebb agitátora és legerősebb apostola, úgv 
a társadalmi élet nyilvános terén mint a családi 
szentély szükebb falain belül.

Róma matrónai. Görögország hős anyái, Fran- 
cziaország foradalmi hölgyei, hazánk 48-iki küz­
delmeinek őrző védangyalai — mind anyiszor és 
mindnyájan bebizonyították, hogy nem csak jó 
auyák. hű hitves társak, de lelkes hon leányok is. 
kiknek szive a hon szeretet éltető forrása.

A magyarositól egylet szervezetében nagy a 
hiba — hogy no nélkül lépett fel'.

E hibát haladéktalanul helyre kell hoznia !
Kell-e ee datánsabb bizonyítéka a nők lelke­

sülésének. mint a vörös-kereszt-egylet női tagjai­
énak ?

Milliók jöttek he, országszerte terjedt el — e 
különben nem is nemzeti zománezú-egylet, s ezerre 
megy fiókegy teteinek a száma.

Miért ?
Mert nők vették kezükbe az ügyet.
J/iír most, ha magyar nőink egy félig meddig 

idegen egylet, javára működtek és működnek a leg­
nagyobb elismerést érdemlő ügyszeretettel és buzga­
lommal — szabad-e csak egy perczig is kételked­
nünk-, hogy éds anya nyelvünk terjesztése és a 
magyar állameszme erősítése 'rdekében kisebb 
buzgalom, vagy talán közönynyel járnának cl ?!

Nem !
Ismerjük hölgyeink haza szeretetét és azt be 

is fogják bizonyítani. Hívek maradnak történelmi 
missziójukhoz

A magyarositó egylet a legközelebbi közgyű­
lésen elhatározta ugyan, hogy tagjai közzé 10 női 
tagot is veszttel. De ez nem elég, hanem forduljon 
a vörös-kereszt fiókegylet elnöknőihez és kérje fel 
őket, hogy csatlakozzanak csoportosan az egylethez. 
akkor tálán még a vőrös-kereszt-egyletnél is fénye­
sebb lesz az eredmény !

K ii 1 ö n f é 1 é k.
Eljegyzés. Dr. Szlavik Mátyás eperjesi ev. 

coll, (heolog. rendes tanár, jegyet váltott Sziebert 
Károly törzsorvos kedves leányával. Olgával.

Eljegyzés, Zavatzky Szilárd helybeli keres­
kedő jegyet váltott június hó 27-én Mikolik Gyula 
tanár bájos leányával, Ilkával.

A völ’ö keresztegylet mulatsága. A si- 
rókai liókegylet múlt hó 26-án tartó meg felette 
kedélyes és fesztelen mulatságát, melynek több moz­
zanatait a következőkben adjuk A szétküldött meg­
hívókban kitűzött gyülekezési időre d. e. 10 órakor 
minden oldalról érkezett a vendégek seregi* 1, oly 
annyira, hogy a közös déli étkezésnél közel 80 
személy volt már jelen. Az étkezés, daczára annak 
hogy felette olcsó volt (teríték 1 tt. 20 kr) telje­
sen kielégítő a vendégek igényeit. — Ez alkalom­
mal számos toaszt lett elmondva, melyek sorát 
Pillér Kálmán az egylet elnöke nyitotta meg, él­
tetvén első sorban a magyar szt. korona vöröske­
resztegylet egyletének védasszonyát: Erzsébet ki­
rálynét : ó felségét a vendégkoszoru levett fövegekkei 
lelkesen megéljenezte. Ezután a megyei központi 
választmány elnökségét Mattyassovszky Tamás fő­
ispán és Pulszky Zzótia társelnököket köszöntő 
fel. Az elnök felszólítása után Duka Róbert emelt 
poharat, a fiókegylet női elnökére : Szinyei-Merse 
Pálné ő nagyságára és ifj. Hedry Ernő az egylet 
elnökére: Pillér Kálmánra. A sok pohárköszöntő 
közül kiemelendő még Füzy Béla egyleti pénztár­
nok felköszöntői a szomszédegyletek jelen volt el­
nökeire. — A majálist rendező bizottság felszó­
lítására a fiók-egylet tagjai nagylelkűen szebbnél 
szebb s értékesebi) 89 db. nyereménytárgyat bo­
csátottak a bizottság rendelkezése alá, melyek a 
délután folyamán 1000 drb. 10 kros sorsjegyekkel 
kisorsoltattak. A jegyek alig egy fél óra alatt elkel­
tek és sokan sajnálták hogy sorsjegyekhez nem 
juthattak. A délután folyamán a vendégek száma 
egyre növekedett. Este 7 órakor kezdődött a tánez. 
mely megszakítás nélkül reggeli 5 óráig tartott. 
Lehetetlen hogy a jelen volt vendégeket itt egyen- 
kint elő soroljuk, elég ha kijelentjük, hogy a megye 
színe java ott volt, csupán a közös hadseregbeli 
és a honvéd tisztikar meg nem jelenése tűnt fel.

gyar nemzet nagy és hangya munkáját, a magyar I 
j népfaj erősítésében s jövendőjének megalapításában ! 

mégis nyugodtan folytathatta. Ha a nemzet a ren­
delkezésére álló minden évet a múltban is igy 
használt volna fel, akkor a magyar faj fejlődése 
18 év óta már roppant haladást tehetett volna.

Azonban ne engedjünk tért azon pesszimisz- 
tikus felfogásnak, hogy ezt többé“ pótolni nem 
lehet. Ezt pótolni lehet és pótolni kell. De csak 
úgy lehet, ha az egész nemzet kezet fog, ha mi 
is elfogadjuk félként fejedelmünk jelszavát: „Egye­
sült erővel!~ Ha a társadalom és törvényhozás 
kezet fognak.

Es ha majd eljön azon idő. — pedig annak 
el kell jönni, — midőn a társadalom milliókat fog 
gyűjteni a magyarosítás és népnevelés ezéljaira, 

i ha minden megyében alakul ily egylet, minden 
! faluban lesz egy óvoda és tanító, és ha Sárosme- 
' gyének minden müveit fia és leánya nem nyiig- 
! nek, de örömmel teljesítendő polgári kötelességnek 
i fogja tartani a tagsági dijat lefizetni és a gyűlésen 
i megjelenni.

Es ha majd eljön az idő. — pedig el kell
i jönni, mert minden pártnak végczélja ebben kul- 
í minál — midőn Magyarország törvényhozása költ­

ségvetésében nyíltan és határozottan bevallva. ' 
négv-öt milliót fog évenként ezen czélra, de csupán | 
e czélra megszavazni és kiadni, és az isteni gond­
viselés 20—25 béke-évet fog virrasztani a nem­
zetre, ezen óriási munka véghezvitelére: akkor, j 
de csakis akkor hajthatja le fejét nyugodtabban 

i a nemzet és fogja meghajtani fejét és meghajolni 
' az utókor azok előtt, és dicsőíteni mint második 

honalapítókat azokat, kik ezt véghez vitték. Es 
nemcsak a meggyőződés, de a bizonyosság legben- 

| sőbb hangján mondom : soha e nemzet fáradozá­
saiért, áldozatáért dúsaid) kamatot és jutalmat nem 
látott, mint látna a magyar ezen áldozatáért.

Talán túlzónak, talán ábráudozónak fognak 
nevezni, de én e téren sem túlzást, sem ábrándot 

I nem ösmerek. En ezen ügyet oly szentegyháznak

és a szentegyházban oly magasan álló, oly tiszta 
lánggal lobogó oltárnak tartom, melyhez csak lel­
kesedéssel. kegyelettel lehet közeledni s melyért 
minden lelkesedés, minden kegyelet, minden áldo­
zat, eltűnő csekélység és nem túlság.

Vannak példák a történetben, hogy ügyes, 
bátor, eszélyes, maroknyi nép óriási hatalomra 
vergődött, nagy nemzetté nőtte ki magát. Oda 
mutatok a régi római birodalomra, mily csekély 
tartományka volt a mai Olaszországban Lítium, és 
mivé fejlődött fiainak eszélyessége, izmai és áldo­
zatkészsége által. Meghódította Olaszországot és 
Róma meghódította a világot.

Igaz, egy időszak sem hasonlít a másikhoz, 
a körülmények hatalma nagy befolyással van. Ma 
eonsolidált. egy czélra törekvő, nagy nemzetek 
környeznek, roppant számban, roppant kiterjedés­
ben. De a kisebb nemzetekre épen ez a legnagyobb 
veszély, és épen azért nem is törekszünk nagy 
hatalomra vagy világuralomra, de jogosan, bátran 
és nyílt homlokkal igenis törekszünk arra, hogy 
azon föld, mely Magyarország nevét viseli, érze­
lemben és nyelvében magyar legyen. A nemzet­
nek. mely a törvényelőtti egyenlőséget kimondotta 
és nyelvét jogosan államnyelvvé tette, felfogásom 
szerint kötelessége minden fiának módot nyújtani 
ezen nyelvet megtanulhatni, és ha ezt nem teszi 
mulasztást, igazságtalanságot követ el mindazok 
iránt, kiknek az állam nyelve nem az anyatejjel 
beszívott hang !

Első sorban kötelessége ez tehát a törvény­
hozásnak ; ha pedig ez nem teszi, annál még na­
gyobb hatalomnak, a társadalomnak, vagyis köz­
vetlenül magának a nemzetnek kötelessége ez, 
mert a nemzetnek ösztöne azt mondja, hogy egye­
sek hibáiért neki elveszni nem lehet!

Nézzék csak önök, mi történik körülöttünk. 
A roppant nagy, anyagilag és szellemileg óriás 
német, nemzet. Ennek van annyi partialis és eon- 
centrált törvényhozása. Ez századok óta gyarapítja, 
fejleszti fajának erejét, az egész nemzet századok

Lapunk mai számához egy feliv melléklet van csatolva.



A’ tisztikar daczára annak hogy a mulatság 
tulajdonképp!] a had-ereg erdőkében volt rendezve 
— ismeretlen okból távol maradt. Mi. kik mindég 
azon fáradoztunk, hogy a civil és a katona körök 
közt olykor-olykor felmerült súrlódásokat elsimítsuk 
és a félreértésekét felvilágosítsuk, ezen tüntetéssel 
szemben kénytelenek vagyunk bevallani, hogy eb­
beli törekvésünk teljesen hajótörést szenvedett > 
nem szándékozunk jövőre a közvetítés hálátlan sze­
lepet továbbra is folytatni. A mi a mulatság anyagi 
eredménye! illeti, az összes bevétel tett 490 ft. 25 
kit. a kiadás pedig *3  fit lt! kr.. tiszta jövedelem 
tehát 407 fit. 9 kr.. mely összeg gyümölcsöztetés 
czéljából egy helybeli pénzintézetbe helyeztetett el. 
A tavaszi mulatsághoz felfogadott czigánv-zene 
160 frtnyi költségét a rendező-bizottság fedezte.

Feíiiltizettek : Pillér Kálmán. Szinyei-Mer.se 
Pálne. \\ ladár Emil. Sitka Gusztáv ezredes, Görgey 
Gyula, egyenkint 10 Irtot. Péchy Zsigmond 9 ft. 
Pulszky Gombos Zsófia és Ilodossv Pillér Anna 
8—8 ttot. id. Színyei Morse József 7 ft. 25 kr. 
Krajcsovics Rezső 6 ft. Palugyav Gusztá . Károlyi 
László, br. Ghillánji Imre, Bujanovits Péchy Her- 
inin. Keczer-Szinyei Eugina. Bánó Jeszenszky Róza 
bárónő egyenkint 5 ttot. Bujanovits Gyula, Imre 
Aurelné. Görgey Sándor. Podraezky János, Bánó 
Géza. id. Péchy Antal, Rupreelit Kálmán 4—4 ft. 
ifj. lledry Ernő. Dr. l’archer Félix. Péchy Amb­
rus. ifj. Meliorisz Kálmán. Keczer B rtalau 3—3 
tt. 1*  ii/.y Béla. Pechy Elek. Lesko István, Kerek- 
rety Keczer Anna 2—2 tt. Szinyei .Morse István, 
dr. Propper Adóit, Pechy Pál, Görgey Ernő, Re­
viczky István, Leskó Imre, Guilleaume Katalin, 
Díváid Károly. Gallotsik \ ilmos, Semsey Ádam, 
Bánó Árpád. Ruprecht Ede, Nyomarkay Kázmér 
1 — 1 ltot. — A fényes siker érdeme első sorban 
Szlnyei-Merse Pálné úrnő ©nagyságának tulaj loni- 
taudó. ki páratlan tapintattal és fáradhailan tevé­
kenységgel teljesité az elnöki tisztével járó teendőket, 
támogatva elnök társa Pillér Kálmán által.

Gyászhír. A megyei gazdasági egyletnek 
buzgó, szakavatott titkára: Méhely Nándor" nincs 
többe. A vett gyászjelentés következőleg hangzik : 
• >zv. Alehely Nándorne szili. Jávorszky Irma, úgy 
a maga, mint gyermekei: Lajos nejével, Sándor. 
Jenő, Béla. Dezső, Gyula, Juliska, .Mariska és 
Nándor: valamint testvére özv. Ilarasztliy szül. 
Moholy Júlia nevében fájdalomtelt szívvel jelenti 
szeretett férje, atyjok, ipja és fivére kis-apsai Méhely 
Nándor urnák, a sárosmegyei gazdasági egylet 
titkáianak elete 49-ik, boldog házasságának 20-ik 
évében f. évi junius hó 27-én délutáni 3 órakor 
tiidőszélhiidós következtében történt gyászos kiniul- 
tát. A boldogultunk hűlt tetemei f. hó 29-én lettek i 
a róni. kath. egyház szertartásai szerint örök 
nyugalomra tétetve.

Gyűlés. A 6. szab. kir. város senioratusa e 
hó 28-án Bárt fán tartja ez évi közgyűlését,

Áthelyezés. Dr. Hrabéczy István ezredorvos 
a 67-iki gy. sorezrednél a honvédség orvosi kará­
nak tettleges állománába helyeztetett át.

Méhészek figyelmébe. A kir. tanfelügye­
lőtől vettük a következő sorokat: Tóth János I 
méhészeti vándortanitó folyó évi július hó 17-én 
Somoson. 18-án Eperjesen és 20-án Tót-Sóváron 
méhészeti előadást fog tartani. Ezen előadásokat 
ajánljuk általán a közönség, de különösen a tanítók 
figyelmébe.

óta közreműködik minden fiában, leánvaiban, min­
den tagjában, van roppant nemzeti hadserege, az 
egész világra befolyó diplomatája; van világra 
szóló irodalma, sajtója, melynél hatalmasabb esz­
közt egy nemzet fejlesztésére, eddig még emberi 
elme fel nem fedezett. Es ezen nemzet, az itt fel­
sorolt legkedvezőbb körülmények között is felül 
még egy Schulcerein-t is alapit! Miért? Mert azt 
hiszi, hogy fajának jövendője, befolyása, hatalma 
móg jgy sincs eléggé biztosítva.

Hát uraim, ha még ezen példa sem ösztö­
nözne eszméletre, tevékenységre, akkor számunkra 
nincs gyógyszer.

Az ezelőtt hat évvel Bécsben alakult Schul- 
rcrefn-nak ezer helyi fiókja és több mint 110,000 
tagja van. Az egy évvel később Berlinben alakult 
„Általános német iskola-egylet“ csupán helyben 

220 külön fiók-egylettel és 20,000 taggal rendel­
kezik, s működését nemcsak Európának minden 
vidékére, de Amerikára is kiterjeszti s az egyesült 
államokban és Brazíliában önálló Schulvereinok 
alakultak, melyeknek azon világrészben újra külön 
fiókjaik vannak.

Megdöbbentő, de egyszersmind utánzásra 
méltó nagyszerű példa. Azon nemzet teszi ezt, 
melynek úgynevezett nemzetisége semmi körülmé­
nyek között veszélyeztetve nem lehet. Már most 
hol van az a mathematikus, mely fajunk csekély 
számát és gyengeségünket tekintve ki bírná szá­
mítani. hogy ily körülmények közt milyen legyen 
a mi működésünk aránya !

Nos uraim lehet-e e téren túlzásról szó ?
Hihetőleg eliez hasonló gondolatok és érzések 

dagasztották mindazok kebleit, kik oly szépen ada­
koztak különösen múlt évben az erdélyi közműve­
lődési társulat részére. Habár érezzük, hogy ezen 
Erdély iránt fidlobogó lelkesedés, a mi, és más 
hasonczéln magyarországi egyleteinket némileg hát­
térbe szorította, melynek évi jelentésükben szám­
szerinti bizonyítványát is fogjuk látni: még is öröm 
Volt nézni az egész ország áldozatkészségét, —

A bárt fai fürdő-vendégek névsora má­
jus 28-tól junius 20-ig. Korpás Károly földművelő. 
Engländer Fáni. Rottenberg Hani. Möwald Fran- 
eziska cs. kir. őrnagy özv.. Báró Ghillány László 
birtokos, Rozsa Ferencz főfelügyelő. Vadász Jó- 
z.sefne tanár neje, Szentandrássy Lajos földbirtokos, 
Dr. Girtler Aladár kir. albiro, Mayer Emilné gőz­
malom igazg. neje. Özvegy Chepelv Ferenezné 
albiró özvegye. Csillag Józsefné földbirtokosnő, 
Guthmaiin 1. L. kereskedő, Szikszó Bálint föld­
birtokos, Liehtmann Józsefné gazdálkodónő, Sze- 
pessy Géza bank- és váltó-üzlet tulajdonosa, 
1'riedmann Róza kereskedőim, Villásv Pál tanár. 
Dr. < zech livadar orvostudor. Szelke Géza min. 
hivatalnok, Kaczvinszky Bélám*  kereskedő neje. 
Kerndl József cs. kir. nyug, hivatalnok. Sztehlo 
Mathild evang. esperes neje, Fuszel Lipót posta­
mester, Katincan Sándor távirda-tiszf. Stark Mar­
git. Bessenyey Bertalanná told bírt, s íigvved neje, 
Barossy Sándorné mozdony-vezető neje, Barcs 
Lajos ügyved. özvegy Kállay Bertalanná földbirto­
kosnő, Kállay Jenóné cs. kir. kamarás neje. Fáy 
I jház.y ( lementine főispánná, Máriássy Andorne, 
Kiss Ignácz vállalkozó, Mandics Ellené iigvvéd 
neje. Feldmann Hani kereskedőm!. Benedek Dé- 
nesne gazdatiszt neje. Zelmanovits Ciliéi, Horváth 
Ottilia birtokosnő. Schwarzer János kereskedő. Szó­
bél Jakab kereskedő. Jeney Lajos gyógyszerész, 
Keczkés Sándorné birtokosiiő, \ irágh j'áczintné 
kir. hivat, özv.. Mörser Jetti kereskedőnő, Mörser 
Dora kereskedőnő, Baumgarten Lipót kereskedő, 
Keczer Gyula birtokos. Schvarz Crescentia irgalmas 
nénik főigazgatónője, Schram Gitta apácza, Benigny 
tamillá hivatalnok neje, Püschel Anna magánzó, 
özv. dr. Nékáni Sándorné, Smriek Ferencz vendég- 

! los, Polacsek Manó orvos, Hitessy Janka tanár 
neje, Geiger Coecilia, Elischer Ilona kereskedőnő, 
Jakab Gizella és \ ilma, Baliga Margit, Rubletzky 
István kereskedő, Komáromy .Jánosné ügyvéd neje. 
Nagy Ida földbirtokosnő, Gärtner Dávidné iparosnő, 
Szeleczky Károlyné építész neje, László Béla föld­
birtokos, Koarád Amália iparosnő. Meszlény Mik­
lós magánzó. Kemény Gézám1, Debreczeny " Dániel 
kereskedő. Sz.opessy Károlyné, Ifj. Barnally Miklós 

| szolgabiró, Kovács Lajosné ügyvéd neje. Landau 
i Salamon kereskedő. Fortgang N. kereskedő, Dr. 

Mihalovits Sándor fürdő-orvos, Petényi Vendel m. 
’ kir. mérnök. Rosner Pauline hivatalnok neje, Ros- 
I ner Ferencz cs. kir. hadnagy, Dr. Vandraesek 
i Jeimne orvos neje. Fáy József mérnök, Schönfeld 

Albertné kereskedőnő. Személyszám összesen 240. 
Átutazóknak száma 130. Összesen 370.

Utóállitás lesz holnap július 5-én a cs. kir 
67. hadkieg. kerületi parancsnokság irodájában.

Kereskedők figyelmébe. A kassai keres­
kedelmi kamarától vettük a következő sorokat: 
Közeledik azon évad, melyben a mezőgazdasági 
termények értékesíttetni, illetőleg nagyobb mérvben 
szállíttatni fognak, miáltal a m. kir. államvasutak 
kocsitelepe tetemes mérvben fog igénybe vétetni. 
Mintán jelenleg az államvasutak jelentékenyebb 
kocsifelesleggel rendelkeznek, úgy a gazdaközönség, 
mint a kereskedők és iparosok, valamint a forgalom 
gyorsabb legombol vitása érdekében állana, ha az 
ezen evben elszállítandó tűzifa, talpfa, donga, kő­
anyag stb. készlet, legalább részben a gabonafor­
galom kezdete előtt vagyis a legközelebbi 6—s hét 
alatt kerülne feladásra, mivel a gabonaévad beáll- | 

mert meg vagyok győződve, hogy azon nemzet, ' 
mely saját érdeket ily tisztán és élénken fel bírja 
fogni, azon nemzet nemsokára rá fog jönni, hogy 
a valódi veszély nem kelet, de éjszak felől jöhet és 
igy rá fog jönni, hogy a magyarországi felső me- \ 
gyek egyletei, hogy a sárosmegyei magyarosító és : 
népnevelő egylet, hanem nagyobb legalább is azon 
mértekben érdemli a nemzet részéről a ügyeimet és . 
pártolást, mint Erdély.

De uraim bármi lelkesedés mutatkozott is Er­
dély iránt, ez a kezdetnek csak kezdete. Gyűjtetett 

i p u százezer frt toké, mily elenyésző csekélység ez 
a 16 erdélyi megyére. Hiszen ha csupán" Erdély j 
16 megyéje, tisztán e czélra adna ki. de évenként 
azon néhány százezer frlot, még az is kevés volna.
A felsömagyarországi tiz megyei szövetség 28000 | 
trt tőkével,rendelkezik, ez még sokkal kevesebb. A 
felolvasandó jelentésből pedig ott fogják önök látni, 
hogy miután elnökünk Szentandrássy Lajos 8 — 9000 
frtnyi tett alapítványát egészen a kormány rendel­
kezése alá bocsájtatott s igy a mi hatáskörünkből 

' kiesett, alig rendelkezünk egy néhány ezer frt tő­
kével. Es ezzel is hogy állunk ? úgy, hogy ha a 
kormány nem segélyezne a pénzintézetek*  és kül- í 
megyei jóltevők nem adakoznának a sárosmegyei ! 
tagok tagsági dijainak nem pontos fizetése által 
az egylet működése igen rövid életű lenne, vagy i 
azóta talán már a zátonyra is került volna.

Múlt évbén is, megmondtam a tisztelt köz- 
gyűlés színe előtt, hogy mindnyájan nagyon is érez­
zük a gazdasági válságot. Bevallom ma azt is, de ' 
egyszersmind egész határozottsággal azt merem ál­
lítani, hogy nem ösmerek a társadalom történetében 
példát, miszerint valaki azáltal ment volna tönkre, 
mert a haza oltárára nehány fillért áldozott. Sőt 
engedjé'k, hogy azon határozott véleményemet ki­
mondjam „mentül, nagyobb veszély fenyegeti anya- \ 
gilag is a földmivelő gazdaközönséget és igy a nem- ; 
zet zömét és ezt bátor vagyok hangsúlyozni, annál 
nagyobb erőt kell a közművelődés terén kifejteni

' iával a tűzifa, talpfa, donga stb. áruk számára 
' szükséges járművel rendelkezésre állítása esetleg 

nem volna a kívánatos pontossággal eszközölhető*
Évi közgyűlés. Sáros megyében a magyar­

ságot és nép nevelést terjesztő egyesület f. évi 
közgyűlését mnlt hő 28-án tartották meg. Ami a 

1 jelenlevők számát illeti arról bizony csakis sajná- 
■ lattal nyilatkozhatunk, mert oly csekély számban 
I jelentek meg, hogy az elnök Bánó József csak fél 
[ 12 órakor nyithatta meg, az egyesület nemes czél- 

ját fejtegető megnyitó remek beszédével, — melvet 
lapunk mai tározójában reprodukálunk — az évi köz­
gyűlést. Ezután olvastatott az egylet évi jelen­
tése, mely szerint a pénztári állapot 1885. évi deczb. 
31-én bevétel 6339 Irt 9 kr. ¡kiadás 749 frt 80 
kr. a maradvány 5589 frt 29 kr. A tag dijakon 
kivid az 1885. évben különböző adományok czi- 
mén befolyt 1002 Irt 30 kr. A pénztári készlet a 
közgyűlés napjáig 6098 frt 81 kr. Az egylet tag­
jainak száma 553. A közgyűlés egyes határo­
zatai közziil megeinlitendők. Az igazgató vá­
lasztmány tagságban Ribossy József halála folytán 
megüresedett helyre dr Tergina Gyula k'T. tanfel­
ügyelő lett megválasztva és Gallotsik Lász’ó 
lenes pénztárnok végleg megerősittetett ezen mi­
nőségben. Határozat hozatott arra nézve is hogy 
az igazgató választmányi tagok száma 20-ról 30-ra 
szaporittassanak és hogy ezen választolt tagok 
* 3-ada női tagok legyenek. Ezen határozatnál dr 
Tergina Gyula indítványozta, hogy ne csupán 30 
tagot yálaszszon az egyesület hanem 60-at, ezen 
indítvány azonban el nem fogadtatott. Fontosabb 
határozat meg. hogy a központi ovóda egyesület 
felkéretik, miszerint a létesiteudő 10 minta ovóda 
közül egyet Sárosmegye területén rendszeresítsen 
és a már fenálló óvodákat is istápolja.

„Stefánia“. Az angol kisasszonyok „Ste­
fánia“ telso leánynevelő intézetében múlt hó 28. 
tartattak meg, a zárvizsgák a szidok, tanügybará- 
tok es nagyszámú közönség jelenlétében, mely al­
kalommal a jelenvoltak örömmel tapasztalták azt, 
hogy a tanítok .buzgósággal és szak képzettséggel 
teljesítették kötelességüket, s e tanintézet minden 
tekintetben megfelel a kor követelményeinek és 
eddigi hírnevének. A vizsga a következő program­
mal folyt le : I dvözlet Greeftől. Énekelte a kar.
2. Ungarische Lustspiel.“ Ouverture Kéler Bélától, 
8 kezre. Zongorán előadták : Jósa Márta, Szőnyei 
Ida, Gerzon Adrienné és Berzeviczy Emmi. 3. ..Die 
Sclnvalben“ Kűckentől. Énekelte a kar. 4. „Ro- 
máncze és Rondó,“ Diabellitől, 4 kézre. Zongorán 
előadta : Kádas Paula és Pillér Mariska. 5. „Sok 
és kevés,“ példázat. Szavalta: Toszt Ervin. 6. 
„Stíllé Liebe,“ Lángé Gusztávtól. Zongorán elő­
adta : Szőnyey Margit. 7. „Gyermek-fohász,“ ma­
gánének terzett-kisérettel: Énekelték: Oláh Margit 
Szőnyei növerek, Jósa Márta, Gaal Emma és Bánó 
Lenke. 8. „Erdő, erdő, sűrű erdő,“ ábránd Pávai­
tól. Zongorán előadta: Dessewffy Gizella. 9. „Za­
rándok dala,“ Dinorah dalműből. Énekelte ‘a kar. 
10. Menuette Symphonicából,“ Haydn Józseftől, G 
kézre.i Zongorán előadták: Cziple Öttil, Fejér Jo­
lán, Cziple Jolán. 11. „La freille du roi,“ operetté. 
Zenejc Székely Imrétől. Előadta: Szaplonczay és 
oláh Margit, Bónis Sarolta, Toszt Ervin, Kraynik 
Mária. Beér Anna, GJüllány Erzsi és Bartóffy Ste­
fánia. 12. „\\ aldandaeht,“ Abttól. Zongorán elő­
adta: Bánó Lenke. 13. „Az Í rnak napja im,“

mert a magyar faj elpusztulhatásának lehetősége 
egygyel szaporodott.

Nem szeretnék úgy eljárni, mint azt magam 
is tapasztaltam tanuló koromban, hogy ha az elő­
adásra kevés hallgató jelent meg, a dorgálásnak hang­
ját és súlyát éppen azok hallották és érezték kik jelen 
voltak, de a kik azt megérdemelték, a távollevők, 
— nem — nem önökhöz szólok tehát, mert önök 
uraim, kik jelen vannak, legyenek általam legszíve­
sebben üdvözölve. De szólok azokhoz, kik nincsenek 
jelen s talán meghallják szavamat. Esengve és tisz­
telettel koréin, róják le egyenként igen csekély, de 
összeségében nagyra felgyűlt tartozásaikat és öröm­
mel s lelkesedéssel vegyenek részt a nemzet újjá 
es nagygyá teremtésének dicsőséges munkájában. 
Hogy ne találkozzék többe költője a nemzetnek, 
mely a inukat tekintve késztetve érezze magát mint 
Petőfy épen Erdély czimű költeményében elkese­
redve oda kiáltani a nemzetnek:

..Tartottunk volna össze, s a világ most 
Tudná hírünket, s nem volnánk kizárva, 
A templomból, hol a nemzeteknek 
A tisztelet tömjénéi égetik“.
„Tartottunk volna össze, uem törölnénk 
Szemünkből annyi fájdalmas könyiit 
Midőn forgatjuk reszkető kezünkkel 
Történetünk sötét lapjait“.

8 miután a történet lapjairól szólottáin, még 
egyet említek. Foglalkozom Sárosmegye történeté­
vel, lesz-e e foglalkozásnak eredménye, nem tudha­
tom, de annyit tudok, mentül nagyobb halmaza az 
adatoknak tárul fel előttem, annál szebbnek, érde­
kesebbnek mondhatnám kiválóbbnak mutatkozik 
megyénk múltja. Azt hiszem, mindnyájunknak leg­
főbb törekvésé az, hogy a jelen korszak alkotásai 
áltál, melynek egyik leghatalmasabb eszköze épen 
ezen egylet lehetne — ugyanoly dicső jövendőt 
hagyjunk maradékainkra, mint amily dicső múltat 
hagytak őseink mireánk!

Folytatás a mellékleten.



Melléklet az ..Eperjesi Lapok“ (1886. évi) 27-ik számához.

Mendelsohi tó»l. Énekelt»? a kar. 14. „0 scliöne
Erübliiigszdt,“ l'mlailftól. Uziterán ének- és zon­
gora-kísérettel előadták: Rudiiyánszky Olga, <»láh 
Margit és llirsehman úr. 15. „Husarenritt._ Spind- 
|er S.-től, •» kézre. Zongorán előadták : Bartofly 
Stefánia. t'selcy Sarolta és Jármy Antónia. Ifi. 
„Menilette Svmphotiiebol,“ Mozarttól. Zongorán 
előadta: Meezner Margit. 17. -Őszi dal." M»mdel- 
sohntól. Énekelte a kar. is. .Latin“ Bach to Er­
vin.“ Kulié \ .-tői. Zongorán előadta: Toszt Er­
vin. 1'.'. „Sehnsuehtsklátige," Lángé Gusztávtól. 
Zongorán előadta: * fiáit Margit. 1’0. „Sóhaj." ket­
tős, Mendelsohntól. Énekeltek : Toszt Ervin es 
Berzeviev Elinni. 1’1 • „Rhapsodie llongrois," Liszt 
Ferencztől. 4 [kézre. Zongorán előadták: Dienes 
Hermin és Szaplonezay Margit. 1’2. „Rübezahl." 
regeköltemény. Zenéje Állttól, a magánéneket éne­
kelte : tiliillány Erzsi, oláh Margit, Toszt Ervin 
és Jósa Márta. Sz vegét szavalta : Szönyei Ida. a 
kart éneklik az összes növendékek. 23. „Buc.-ti." 
Szavalta: Berzeviczy Emmi. Minden egyes piesznel 
az intézet növendékei megmutatták, hogy a tudo­
mányos ismeretek mellett a szavalásban, eltekben 
es zongorázásban is meglepő > a tanitónőverek- 
nek kiváló, dicséretükre váló elohaladást tettek. A 
melléktermekben a kézimunka s rajzdolgozatok 
voltak kiállítva: valóságos kis gyűjtemény min­
den fajhői, melynek koronáját a szép hímzé­
sek képeztek.

I. Jelen e t. Jeremiás (egyedül) 
(kopasz vén ember fekete ruhában, hóna alatt viaszos vá­
szonba tekert csomag, belépve jobbra-balra hajlóiig,' észre 

nem véve, hogy senki sincs jelen )
Jeremiás: Aláz’ szolgája! . . . Mélyen el­

szomorodott asszonyom . . . Elkeseredett szívvel 
tudatom . . . mennyire leverő reám . . . illetve 
íizletczegünkre nézve . . . (észreveszi, hogy magában 
van) Senki ? Hm ! Váljon hol leltet a megszomo­
rodott özvegy? (bnrnót szélmezőjét előveszi, szippant) 
Nos várjunk egy keveset .... Tehát ismét egy 
újdonatúj vigasztalhat!»!! özvegy, ki majd belehal 
nagy bánatába! . . .Az emberek nem is gondol­
nák. mily jövedelmező a fiatal özvegyek vigasztal- 
hatlansága. Tíz boldog menyasszony nem számit 
annyit, mint egy boldogtalan özvegy! Jól meg­
fontolva a dolgot, azt hiszem, hogy összes eddigi 
foglalkozásaim között : a fiatal özvegyek bánatának 
enyhítése hozott legtöbbet konyhámra. Pedig jól 
megfontolva a dolgot, ezen állítás nem tréfa, ha 
végigtekintek múltamon. Nevem Szomorú Jeremiás, 
ügynök a kiházasitási és temetkezési egyletnél. 
Születésemkor roppant sok hibával, de még több 
jó szándékkal jöttem a világra. Csakhamar észre­
vettem azonban, hogy a temérdek arany igazság 

Az eperjesi ipariskola. A múlt hó 28-án 
délutáni órákban megtartott zárvizsgák, melyeken 
dr. Schmiedt Gyula, orsz. gyűlési képviselő is jelen 
volt, a hallgató közönséget méltán bámulatra ra­
gadhatták. különösen a Kriseh Ágost és Ponda- 
liesek Emil osztályai, melyekben az iparos tanon­
ezok tiszta kiejtésű és preczisz magyar feleletei a 
tanítóknak nagy dicséretére válnak. \ árosunk es 
megyénk pedig csakis örvendhet a szép sikernek, 
mert az egyik záloga annak, hogy gazdagodunk az 
iparos nemzedékben. Hogy a szellemi képzettsé­
gen kívül a szorgalom is be van iparos tauoneza- 
ikba öntve, azt bizonyítja azon bámulatra méltó 
munkakiállitás, melynek összeállítása, ezen iparis­
kola felvirágoztatása érdekében teljes odaadás és 
lelkesedéssel fáradozó igazgatónak. Lévay István 
tanárnak az érdeme. Az ő eszméje volt, hogy ipa­
ros tanonezaiiik ne csak iskolai, de gyakorlati 
derék iparosokká is képeztessenek ki. Félve nyúlt 
eszméjének megvalósításához. Be városunk iparo­
sainál viszhangra talált a nemes eszme, oly any- 
nyíra. hogy a két héttel előtt megindított mozga­
lomnak az lett eredménye, hogy közönségünk gyö­
nyörködhetett mintegy 160 tárgy fölött, melyek ügyes 
és csinos kiállításuk miatt összesen és egyenként 
magukra vonták a szemlélő figyelmét.. Ezzel nem 
végződik még Lévay István érdeme. O még azzal 
sem elégedett meg, hogy csupán a közönség elis­
merő nyilatkozata legyen a tanonezok jutalmazása, 
hanem a jövőre való buzdításul 67 irtot gyűjtött, 
mely összeg a tanonezok között ki is osztatott. E 
jutalmazás azonban városunk derék iparosainak is 
az érdeme, kik fényesen beigazolták, hogy a jövő 
illőknek derék iparosokat törekszenek nevelni.

Érettségi vizsgák. Az eperjesi evang. Kol­
légiumnál ez évben megtartott érettségi vizsgála­
tok. melyek dr. Hunfalvi János egyetemi tanár és 
kormánybiztos elnöklete alatt folytak le. igen szép 
eredményüek amennyiben a jelentkezettek — szám 
szerint 17 — közzül csupán egy bukott meg a

A vigasztalliatlan özvegy.
Vígjáték 1 felvonásban; irta 1IEDRY BERTALAN.

(Előadta Aradi Gerti színtársulata az eperjesi színházban.)

Személyek :
Példányi Irén ) gazdag 
Budav Margit j özvegyek 
(iaramy Imre
Julcsa, szobaleány 
Ravasz, rendőrbiztos

Szomorú Jeremiás, a kiliá- 
zasitási és temetkezési 
egylet ügynöke

1 -ső 1 ,..„ ... . rendőr

Történik Budapesten a Svábbegyen fS<jf ik évben. Színhely : 
Emeletes villában csinosan berendezett szoba, erkélybe! 
Nézőtől jobbra erkélyre nyitó ablak. Balfelöl két ajtó : 
egyik Margit, másik Íren hálószobájába. Egy feltűnő helyen 

a megboldogult Peklényinek arczképe vagy mellszobra.) 

történetből, de az is szeptember hóban javító vizs- I 
gálatra lesz bocsátva. Maga a kormánybiztos is 
ezen eredmény felett a legnagyobb elismerését fe- 

i jezte ki a tanári karnak.
Megbokrosodott lovak. Folyó évi június 

2>-án megtartott hetivásárra bejött, többek közt 
A avrek János somosi lakos is. ki lovait egv 12 
eves fiúra fizván az alkülvároson hagvta s a városba, 
ment. - A lovak megbokrosodtak s megvadulta!! 
a Imllo utezán keresztül a táborhegyi vetésekbe 
rontottak hol azokat egy v. rendőr elfogta. _
Szerencsétlenség nem történt s az illető tulajdonos 
a városi kapitányság által megbirságoltatott.

Tömeges bírságolás. Ehéten több helvl» li i 
lakos lett beidézve a városi kapitányság részéről, ' 
nevezetesen azok, kiknek védjegynélküli ebeik a ' 
a gyepmester által elfogattak. Eddig is ebtulajdo- [ 
nőst, mert ebeik részére az előirt védiegveket nem

■ váltották ki. 3— 3 trtnyi pénzbüntetésben marasz- , 
taltak el.

A ,.Nasi-vasi* ‘ lovagjaira szomorú napok. . 
jobban mondva szomorú éjjelek járnak. Halmi Já­
nos városi remlőrtisztviselo szorgalmasan figvel ke­
zeikre. E lm 1-én v<gig vizsgálta a kártyabarlan­
gokat. de sem Maurernél. sem Markoviéinál ha­
zárdjáték nem űzetett, csak a regale bérlők helyi­
ségében játszott egy két csavargó 21-et. a kiket 
szótkergetett: azonkívül bezárattak az összes korcs­
mák. a mint a rendöl i záróra kongott. Ideje is volt 
hogy ezen ügy a derék rendőrtisztviselő kezébe 
került, mert eddig e tekintetben édes-kevés történt, 
sőt mondhatni akár a városi rendőrtanyán is játsz­
hattak volna a nasi-vasit. alig ha lett volna bán- 
tódásuk.

Nagyszerű lelet. Az eperjesi rendőrség 
múlt hó l'J-én éjjel rendkívüli örömben részesült. 
Egy rendőr, amint az alsó malom mellett czirkált, 
megpillant az árok mellett egy gyanús sötét tár­
gyat s oda siet. Minő nagy volt a meglepetése, 
miliőn egy kézi bőrönd tárult szemei elé. Legot- 
tan hozzá is látott annak a laktanyára való expe­
diálásához. Midőn mégérkezeti társainak kérdésére 
az örömtől nem is akart felelni, de hogy is ne. 
ki tudja minő kincset rejthet a kutfer. De minő 
nagy volt ám a kaczaj, midőn ex olló felnyitották 
és abban egy rossz nadrágot, egy fél ujjal dicse­
kedő rég annál is rosszabb kabátot és egy csomó 
gratulatios kártyát találtak. Igen valószínű, hogy e 
kártyák a találó rendőrnek voltak czimezve. de 
biztosan nem tudjuk. Ki nem hiszi, hogy az eset 
való? tessék ellátogatni a rendőrséghez, hiszen a 
tulajdonos feltalálására annélkül is folyik a nyo­
mozás.

Ferencz és Ferkó. Van A.-Sz.-kon egy 
családapa, kinek neve Ferencz és ennek vau egy 
fia, kit a község Ferkónak nevez. Az apának és 
fiúnak többek között meg van az a jó tulajdonsá­
guk is, hogy úgy estelidén duettben el- eliddo- 

; gáluak a csapszékben. így történt ez a napokban 
is. A dolognak az lett a vége, hogy a Ferencz is 
berúgott, meg a Ferkó is otthon a mámoros Fe­
rencz a tiszta erkölcsről kezdett prédikálni a be­
rúgott Ferkónak. ki azt hitte, hogy vásárosat jóit- 

, szik az apjával, mint az egyszeri tehenes a boj­
tárjával s úgy vágta fültövön az öreget, hogy éz 

' csak nem összerogyott, de bez.seg ő sem maradt 
adós, jól eltángálta szerelmes magzatát. A dolog 
aztán azzal játszódott le. hogy Ferkó 3 napra a 
dutyiba került, hogy elmélkedhessék a t z paran-

■ i

egy réztillér kamatot sem jövedelmez, s midőn 
l’roudhon egyik művében azt olvastam, „hogy a 
tulajdon—lopás“, lelkesülten láttam hozzá, hogy | 
eme nagyszerű elvnek jelen nyomoré társadalmi 
állapotaink között gyakorlatilag érvényt szerezzek. 
De lelkesedésem nagysága nem tarthatott lépést 
akaratommal, meg pedig azon egyszerű oknál 
fogva, mert a modern állam zsarnoksága folytono­
san akadályokat gördített utamba s életemnek leg­
nagyobb részét országos intézetekben (kuleszárást 
mntat) az erkölcs és erkölcstelenség válfajainak 
külomiisi'gi’ről elmélkedve töltöttem el. Látva és 
tapasztalva, hogy az állami önkény erőszakkal gá­
tol elveim kivitelében: egy szép éjjel faképnél 
hagytam kellemetlen szállásomat s búcsút véve az 
ország határától — Hamburgban hajóra szálltam, 
hogy Amerikába a tettek hazájába vitorlázzam. Itt 
aztán mindent megpróbáltam. Voltam öszvórhajcsár, 
parti felügyelő, községi tanító, iilloxera-biztos, hit­
térítő. továbbá népénekes Washington-ban, pinczer 
Mexikóban, tűzoltó) Alexandriában, kötéltánezos 
Kalkuttában, hasbeszélő I’ekkingben, — inig végre 
Guineában követtem el a legnagyobb ostobaságot, 
(bnrnótot szippant) . . . szerelmes lettem s tioill
vettem egy aecquitioctionalis teremtést, ki előbb 
megcsalt, aztán meghalt .... Bár megfordítva 
tette volna! —Nőm halálaiitán megokosodva,— az 
ember szörnyen megokosodik, ha megnősül — — 
visszatértem újból Amerikába, de csakhamar hon­
vágy szállta meg szivemet. Felébredt bennem a 
hazaliúi érzelem, elhatároztam tehát, hogy haza­
jövök s gazdag tapasztalataimmal a kormányt 
támogatni fogom. Bankot alapítottam. Hja ! itt is 
elkéstem. Megelőzött nehány honfitársam, kik szin­
ten t*l  voltak kellőleg látva (gúnyosan) amerikai 
tapasztalatokkal. Hátat fordítottam tehát egyelőre 
I’roudhonnak s beálltam becsületes embernek. 
Jelenleg Szeifenstern Salamon temetkezési és kihá­
zasitási üzletében ügynök vagyok. E díszes állás ( 
lassacskán annyit hoz a konyhára, hogy 2—3 év 1

csolat negyediké fölött: „Tiszteljed apádat és 
anyádat."

Ferbli döntvény. Ha valahol úgy Eperje­
sen szükséges megemlékezni azon döntvényről, 
melyet m. hó S-kán hitelesített a kir. kúria tel­
jes időse, mely szerint az úgynevezett „nobel .já­
ték" terüli a kihágási B. T. I\. VI. §-ában meg­
határozott szerencsejátékok fogalma aki esik. Jó 
lesz tehat az eperjesi kártyabarlang tulajdono­
soknak ezen döntvényre figyelemmel lenni és a 
rendőrségnek pedig ezen döntvénynek szigorú ér­
vényt szerezni.

Paraszt-jnnialis. Nem hiába, hogy mo­
dern világot élünk, de meglátszik ez még a mi 
tótjainkon is. Hiszen már ők is annyira haladnak, 
hogy majálist, juniálist, maszk-bált és tudja Isten 
mi minden tombolás mulatságot rendeznek. Így 
fogamzott meg nehány kijói parasztlegény agyában 
is az eszme, hogy ők f. hó 15-én kirándulással 
egy bekötött „juniálist ■ rendeztek a kijói útszéli 
csárdában. A mulatság kezdetben szépen folyt, de 
mikor a csárdásra került volna a sor, már akkor 
a leányok helyett a lóczák tánczoltak és a czi- 
gányok helyett az üveg csörömpölése hangzott, 
minek vége aztán néhány legény megtapogatása 
lett, kik közzül Andreicsik Jánost annyira elverték, 
hogy életéhez is igen csekély a remény!

Parittyázás. Számtalanszor felszólaltunk 
már azon veszedelmes játékszer ellen, melyet a 
vásott gyerkőezök különösen a nyári időszakban 
arra használnak, hogy a madarakat lövöldözzék 
vele, és kértük a rendőrséget, hogy a gyermekektől 
kobozzák el a parittyát, mely sok esetben az abla­
kok betörésén kivid sokkal komolyabb szerencsét­
lenséget is okoz. Bár hasztalan volt eddig minden 
kérelem s mindig süket fülekre akadunk, kérjük 
még egyszer nemcsak a rendőrséget, de a sziile- 
és mestereket, hogy saját érdekükben tiltsák el|gyer- 
mekeiket és tanulóikat e veszedelmes játékszertől.

Ördög volt benne. Várkoly Vaszily sze­
rencsétlenségére megpillantotta Vajda János zsebé­
ben a ketyegő órát és nyugalma azonnal megbom­
lott. Elhatározta, ha törik-szakad, de neki hozzá 
kell jutni a ketyegő mesterséghez. Igen ám ! de 
hogyan, az volt a bökkenő. O maga gyáva volt 
arra s azért tervének keresztülvitelére egy pár 
porczió sziverősítő fejében l’illar József margonyai 
legényt szólitá fel. ki elég ügyes volt azt el is 
lopni. Nagy volt Vaszily öröme olyannyira, hogy 
nem is érezte volna magát jól benn a faluban, 
hanem kiment az erdőbe és ott egy bokor alatt 
annyira gyönyörködött a ketyegő mesterségben, 
hogy a gyönyörűségben el is aludott. Almából egy 
zsandár zavarta fel, azonnal a ketyegő mesterség­
hez kapott, de az bizony már a zsandár zsebében 
ketyegett és neki pedig a dutyiba kellett masí­
rozni, hol azon ötletre jött, hogy abban az órában 
ördög volt.

Egy csapásra két legyet. A szobosi 
korcsmáros sehogysem tud megbarátkozni annak 

, eszméjével, hogy tulajdonképen miért is kell neki 
már 11 órakor a korcsmát bezárni, hiszen épen 
ekkor volna neki a legtöbb rebachja. ekkor virrad 
a korcsma hajnala. A csendőrök f. hó 13-án éjfél 
után is nyitva találták korcsmáját és abban egy 
csoport dorbézolót, kik között egy igazolvány nél­
küli csavargó éppen dikeziózni akart a falu nagy­
reményű oszlopaira, kik vele együtt dőzsöltek, 
midőn a zsandárok őt elcsípték, a korcsmárost

múlva valószínűleg már újból hozzáláthatok régi 
kedvencz elvei miiek nagybani megvalósításához. 
Alidig is ('Ijeiiek a vigasztalhatlan özvegyek! (Irén 
megjeleli az ajtóban) . . . Ali 0Z ő !

2-dik J e I. Volt, Irén.
Asszonyom, lehetek-e azon siralomteljes sze­

rencsében, hogy nagysádnak szolgálhassak vala­
mivel ?

Irén : Nemde uram, ön a legújabb gyász 
divat mustrákat hozza ?

Jeremiás: Igen asszonyom, mindezen minták 
1’árishól valók. Finom érzésű hölgyeink fájdalmuk 
látható keserűségét csakis párisi czikkekben szere­
tik kimutatni, s éppen a mi ezégünk van azon 
bánatos szerencsés helyzetben, hogy az ország leg­
előkelőbb és legvigasztalhatlatiabb özvegyeit kiszol­
gálja . . . iiién sóhajt) . . . . ’E sóhaj részvétre 
indítana meg a köv‘t is. (zsebkendőt vesz elő. szemeit 
törli? Azt hiszem, nem csalódom, ha azon véle­
ményt koezkáztatom, hogy fájdalmának e hallható 
kifejezése megboldogult férjének szólt?

íróm: (sóhajt) oh óm vigasztalhatatlan vagyok!
Jeremiás: (sóhajtva) Valóban nagy és meg- 

renditő a csapás. Remélem nem maradtak gyer­
mekek ?

Íróm : (könnyezve) Nem. — Hála a mennyei 
gotnh iselésiiek !

Jeremiás: (gúnyosan) Hála a gondviselésnek? 
(előszedi a csomagot) Megengedi nagysád, hogy né­
hány fejdiszt mutathassak ? Czégiiuk oly választék­
kal dicsekszik, hogy merem állítani, miszerint bá­
natos szép areza klassikus vonásaihoz csakis nálunk 
talál méltó» fejdiszre Tessék kérem ezt.

Irén : (próbálja tükör előtt) Valóban ez csak­
ugyan igen díszes s a mellett mély szomorúságot 
és I»állatot fejez ki.

Jeremiás: (tragikus meghajtással) Úgy van asz- 
szonvom ! — Sárvári grófné, ki múlt héten temette 
el negyedik férjét szintén ezekből rendelt meg két



pedig záróra be nem tartása miatt az illetékes 
hatóságnak feljelentették.

törvényt tudó tolvaj. Múlt hó» 4-en Kiéin 
lapot korcsmáros zárt kamráját éjnek idején lel­
törték es onnan több különnemű minit és 
«'leimi czikket emeltek el. A káros gyanúja Koois- 
c.-ák János és Parlek \ndrás nagy->ái->si ismert 
közártalmú legényekre irányult. A csendőrseg meg 
is tette a nyomozást, de már csaknem felhagytak 
minden reménynyel, midőn a gvanu>itottak egyike 
töredelmesen vallott, mondván, hogy csak azért 
tagadott, mert jól tudja, ha bevallja tettét, akkor 
öt evet kap : ha pedig eltagadja, akkor szabadon 
bocsátják.

Az l rnap Bártfán. Az I rnapi körmene­
tet. melyben az egesz város intelligentiája. a tanuló 
ifjúság, a leánynevelő intézet növendékei, a tűzol­
tóság s nagyszámú közönség vett re-zt. Kaczvin- 
szky Ede apát plébános fényes -• o.'dl<*tt« ,I végző. 
Ugyanazon nap <» ngsnál 7>2 teritekü diszebéd 
volt, melyre a nyugdíjban levő katonai tisztek, a 
járási szolgahíróság a kir. járásbjrósác. adó es só­
hivatal. városi tisztviselőség. ügyvédi kar stb. veit 
reszt. A toasztok közül a legelsőt Kaczviiiszkv Ed“ 
apát plébános vendégeire .. .... léi. ezt követte (¡allé

példányt, (pathossal) Igen! A múlt hődén voltunk 
azon bánatos szerencsés helyzetben, hőire »» méltó­
ságának 'szolgálatára lehettünk.

Íren : Szegény női ! .Már 4-ik férjét temette, 
képzelem fajdalmát, (tükörbe néz. a fejdiszre czélozva) 
I)e jó Ízlése van.

Jeremiás : Kérem asszonyom fékezze korlátlan 
fájdalmát. Ezt 75 frtjával adjuk.

íren: Jó eg ! Mily oleso. |)e azt hiszem hogy 
ez nekem egyelőre még kissé élénk.

Jeremiás: (I11ás fejdiszt vesz el<>> Itt egv másik. 
Legújabb divat, elegáns, pikáns . . . akarom mon­
dani Imoánates . . . E torma igen kedvelt a linóm 
özvegyeknél.

íren : (tükör előtt) Nekem úgy látszik, hogy e 
tejdisz még jobban állana, ha a csipkék valamivel 
kisebbek volnának, (az. arczki’pn* n»*z) Gszi'génv Gusz- 
tikám:

Jeremiás: Asszonyom meg egvszer esedezem, 
ne hagyja magát annyira átmarczangoh» fájdalmá­
nak. Ennek asszonyom 05 írt az ára.

, Irén : Ezt tartom meg. (kis pausa) I ram még 
nehány ruhakeimet óhajtanék megtekinteni.

Jeremiás : Parancsoljon asszonyom. Minővel 
szolgálhatok, esteli vagy reggeli gyászszal ? íme ezt 
különösen mernem ajánlani. Feltűnő esti gyász.

Irén: Igen, igen! ez megfelelne. Hány mé­
terre van szükségem ?

Jeremiás: Nemde azt óhajtja nagvsád. Imgv 
bájos alakjának karcsúsága minél feltűnőbb szabás­
ban leljen kifejezést?

Irén : Igen lehetőleg karcsú szabást kívánok. 
Jeremiás; Ez rendesen az özvegyek szabása. 
Irén: Nos hány méter kell ehhez?
Jeremiás: Általában 11 métert szoktak venni, 

de Sárváré grófné már két izi>en 14 métert rendelt.
íren : Tehát a 14-nél maradok én is. S mibe 

kerül méterje ?
Jeremiás: Csak 5 Irt 2<> krba mert czélunk 

az özvegyek bánatát inkább enyhíteni, mintsem

Bélának a háziúrra mondott szépen sikerült toasztja.
Bártfa magyarosod ik A hírtfai leány­

nevelő intézetben a /érvizsgálatok f. hó 21. és 22. 
tartattak meg. meg pedig meglepő ereiknél! vn vei ; 
l gyanis nem reg meg a fősuly a nemet 
nyelvre lun fektetve, jelenleg ellenben a tanítás 
nyelve magyar s abban a növendékek olv elő­
menetelt tanúsítottak, hogy még a német és tót 
ajknak is szép magyar feleleteket adtak, s általá­
nosságban mondva, már a pór népnél is az isko­
lás gyermekek csak magyarul társalognak. E szép 
eredmény Bártia város érdemes apát plébánosának tu­
dandó be érdemül.

Tüzeset. Július hó 23-án Lukó-Miini-ko 
nevű vasgyár porrá é-gett.

A in. gazdasági egylet tagjainak íi- 
gyellllébe. Értesítjük az egylet t. ez. tavijait. Imire 
Moholy Nándor elhalálozása következtében, a tit­
kári alias betöltéséig a „Gazdasági lérlesito" kia­
dása beállittatik. Az egyletre vonatkozó s a t. ez. 
egyleti tagokat érdeklő közlemények e lapok hasáb­
jain fognak megjelenni.

Modern anya. Ne mondjunk nevet, elág­
az, lmgy egy zálogházba egy úri nő jött e napok­
ban. s 1000 frtnyi kölcsönt' kért 2000 irtot érő 
házi bútorzatéira, mit 30" 0 mellett pár nap múlva 
meg is adtak neki. A n<> az összeget zsebre teve, 
jókedvűen mondói a pénztárnoknak: „Tudja, e pénz 
nekem egy speknlaczióhoz kell : leányaimmal — 
hárman vannak — egy tengeri fürdőbe akarok 
utazni, hogy ott férjeket kerítsek nekik, vagy ha 
ez nem sikerül, a tengerbe fojtom őket."

Kivándorlás. Elszomorító az a kétségbeesett 
hajsza az amerikai jólét után, a mit népünk folytat 

önmaga ellen. \ alami csendes őrület fogta el 
az emberek lelkét, a mely nem veszi be az okos 
szót, érzéketlen a szomorú példák iránt, hanem 
csak megy előre, esz nélkül. S mikor visszakerül, 
megjön az esze, de az ereje, egészsége es reményei 
oda vannak. A kivándorlás mindazonáltal nem szü­
netel. Az elmúlt héten vagy 60 család indult 
Amerika tele a Tapoly —és Makoviczáról és még 
folyton vándorolnak s készülnek újabb és újabb 
áldozatok a messze útra.

Lövészegylet. F. é. junius 27-én megtart 
lövészetnél lett: Krivo-s (¡villa egy szeglövésre 
első. Szoika (ívnia egy sz.eglövésre második. Mihalik 
Samu egy ötösre harmadik. Ezen kívül lőtt még 
Szoika (¡villa 3 ötöst. F. é. június 29-iki lövészet­
nek eredménye: Rutkav Aurél első, Krivoss Gyula 
második s ezi n kívül Butkay Aurél 2 ötös.

Villámcsapás. Múlt hó 27-eii a délutáni 
órákban Alsó-jediova községben a v¡Iliim leütött 
Derzs » Demeter hazába, mely teljesen le is ég»-tt.

Nem a fejét, hanem a lábát értette. 
Múlt hu l.>-éii I Imán Toldás czigelkai koresmá- 
ro'lioz egy czigáiiy G-rl be élte párjával. Sárával 
es ott egy tel liter borocskát rendeltek meg. 
A korcsmaros a legnagyobb szivesseggel szol­
gálta ki őket, nem számítva arra, hogy annak árát 
nem fogják kifizetni. Bedig úgy történt. Míg a 
korcsmáros más vendégeit szolgálta ki. addig a 
czigány pár. kiben a többi vendégek Miké János 
es nejét Sárát ismerték fel. illa berek nád a ke­
rek. megugrottak. A korcsmáros azonban utánuk 
iramodott és utol js érte őket, de midőn a bor árór 
kerte. pénz helyett szitkokkal fizetett a dade pál­
os midőn látták hogy szép szóval nem menekül­
hetnek. Sarában felbuzdult a hős czigányver és 
a keze ügyébe került karóval úgy találta tőbe 
ütni, hogy ez összerogyott és az arra járó-kelők esz- 
nu'letlen állapotban vittek haza. A czigány hősök 
elfutottak, de a csendőrségnek sikerült őket el­
csípni es most azzal védekeznek, hogy ők nem a 
tejet akartak megütni hanem a lábát hogy ne sza­
ladjon meg továbbra is utánuk.

Kiiinione Adriatica <li Sicurt.i <•-. kir’ 
szab, biztosító társaséig Triesztben. Ezen 
társulat évi rend s közgyűlése, melyen az 18S5-i 
forgalmi ev zárszámadásai és iizletjeíentése tárgyal­
tatott. I. évi junius ho 23-án tartatott ni“g Trieszt­
ben : a terjedelmes minden üzletágazatot feltüntető 
üzlet jelentés rövid kivoiiatit következőkben ismer­
tetjük. I. /-./<7ö/c/os///<.so/,-: lss5-ben s.679.444 Irt 
toké és ls.599 frt járadékról leit kötvény kiállítva. 
lsS;>. dec. hi'> 31-én érvényben volt biztosítások 

• >6.s7<.(11.» Irt toké es S|,237 lit járadékra rúgtak, 
s eszerint a tiszta emelkedés 1.31 s,75l I lit biztosí­
tott tok»1 es 13. (si in járadi'k. Ezen osztály díj­
bevétele 3OS.3O4 írttal emelkedett múlt év ellene 
ben és 1.595. L’»s ti tra i ngott. Haláleset-, tulélési- 
*‘s k iházasitasi biztosítás ie|ehen 69»).28;> frt 
fizettetett ki. mely összegből 43.979 Irt biztosítások 
fedezésére tartalékba helyeztetett. A díjtartalék 1S85. 
december hő v»:gével 7.447.390 frt volt, mely 

• összegből 844.952 frt a vi-/biztosítókra esik.'s 
eszerint 526,388 fit tiszta emelkedés mutatkozik. 
//. FAL mi itüz-szállifmáiiy- ésjéykár) biztosítások. 
A dijöevef d ezen három ágazatnál 7.770.654 frt 
víszhiztosítok terhére esik. Azonfelül 200.022 Irt 
függőben levő karok fedezésére tartalékba helvez- 

! tetett. Viszontbiztosításra ezen három ágazatban 
' 1.57.244 frt adatott ki. A készpénz-tartalék a tííz- 
í biztosítási ágazatnál 1 530.362 Irt és a szállítmány 

biztosítási ágazatnál 15.374 forintot tesz ki. A többi 
évi tűzbiztosítás díjtartalék tározója 17.802, 536 

i írtra rúg. A Riunione létezése óta kérek 127’/s millió 
í irtot liz.i'b'ii ki karokért. Az 1885. évi üzleteredinénv 
' igen kielégítő» volt, mely kedvező eredmény eléré- 
' sehoz tőin e-kevésiibé minden ágazat hozzájárult

A nyeremény frt 482.078.24, mely összegből első t 
izbenJ5(bO00 Irt ajő-gkárbiztositási tartaléké.... lésére
es 4d.335.50 frt árfolyam ingadozás tartalékainak 

szomorú helyzetükből hasznot meríteni. . . . Ön 
sokat vesztett. Legyen nyugodt asszonyom, én isme­
rem érzelmeit. Lesz gomlorn, hogy az ön toiletteje 
valami íeudkiviil bánatos kifejezést nyújtson alak­
jának. oly toilcttet fogok kiállítani, mely'a hökyek 
körében minden tekintetben diadalt fog szerezni 
kegyednek. Ez olv feladat, mely engem szerfelett 
ingerel.

Írén : Ah szóljon !
Jeremiás .- (jegyzőkönyvet vesz elő) Tehát a 

kelme a ;> Irt 20 kr. Atlasz bélés hozzál 40 frt 
íren: (ijedten) Szent ég. hová gondol ! ? Hisz 

egy rolös kereskedőnő“ is különb!
.leremiás: Türelem ! Türelem ! - llimzés

.»20 frt. csipke 600 frt.
lr»“ii (örömmel) Ah most már értem' Ön 

laugesz !
Jeremiás: Csak mé'g egv kis türelem. E’<>v»'b 

apróbb díszítésre 300 lit. összesen 1266 fid 80 
sr. Nos meg van elégedve asszonyéin!?

Irén: Ah Jeremiás úr.' ön Ián "ész 
valóságos tünemény a nőszabók zenitli- 
jen. Most mar magam is elhiszem, hogy öltözé­
kem paratlan hatást fog kelteni.

Jeleiniás : (összeszedve csomagját i Meg lesz ve­
lem elegedre asszonyom, s .... . enget|je meg
hogy legmelyebb részvétem kifejezése mellett ma­
gamat ajánlhassam, (indul)

Ir.'-n : Maradjon kérem, még néhány szavam ' 
volna önhöz kedves Jeremiás úr.

Jeremiás : Parancsoljon asszonyom.
Irén: E napokban érkezik Párishól férjem ! 

sírköve . . . Svéd márványból készült s a leghir- 
neves,4»b művész faragta. Szükségem lenne vidami 
jelentős siriralra.

Jeremiás: (111! a legnagyobb k<'szsi'-<>oel 
Gondoltam erre is, s hoztam többödét, mé<>- imdi<r 
a legjobb mustrákból. tkiVPSZ több fogaln?azvánv-r) 
Íme egy sfoikus felirat, mely így kezdődik (szaval) 
„Meghalni ez közös sorsunk.” !

emelésére fordittatotf. A maradékból alapszabály- 
szerüleg az általános nyereményalaphoz 51.114 50 
őrt csatoltatotl. mely összeg, valamint az osztaíék 
es a taisulat hivatalnokai taaaiek- es nyugdíj pénz­
tára részére adományozott összeg levonása után 
is:;.235.80 lit marad a részvényeseknek osztalékul 
Az. osztalék részvényenkint 55 forintban állapittatott 
meg (1884-ben 50 forint volt) és július hó ¡„tői 
kezdve fizettetik ki. A tartalékok lSK5-ben 8-^5 443 
írttal emelkedtek, es dec. hői vegével 9 815°5s 
írtra i nglak, mely összeg következőleg osztódik el • 
az életbiztosítási ágazat dijtartaléka (».(»(»2.439. _  4
tüzbiszfositási ágazat dijtartaléka l,;530.362 frt • ii 
szállítmány biztosítási ágazat dijtartaléka 15 374 
frt. — a jégkárbizfositás külön tartaléka 550.000 
Irt — az A. mérleg árfolyam ingadozásainak tarta- 
léka 181,093 frt. — B. mérleg árfolyam ingadozá­
sainak tartalékalapja 152.809 — az'életbiztosítási 
os tály külön nyeremény tartaléka 150.000. _
a nyeremény-tartalékalap 633.181 frt. — A köz­
gyűlés által meghatározott alapszabályváltoztatások 
a társulat alapszabályszerii tartamának meghosszab­
bítása és az évi közgyűlésekhez való ine»»-hivás 
idejének megröv iditését illetik. Az ala“»':- ’ |-
értelmében történt választások eredménye: b.uu 
Reinelt Károly, a trieszti kereskedelmi és iparkamara 
elnök»' es báró Morpurgó Marco az osztr. magv*  
Lloyd társulat elnöke igazgatóknak és pedig előbbi 
ismét, utóbbi az elhalálozott Landauer Gusztáv 
helyett választatott meg: Afenduli György és pojai 
gróf Alberti Emil felügyelővé“ újból megválasztatott.

Hírek a szomszédból.
'Iott h ohtj <ni0m<ihy. ( saszka (<vörgy szepesi 

püspök ő nagy méltósága Arvamegyéhen tett l»ér- 
málási körútja alkalmával az alsó-kubini és námesz- 
tói tüzoltó-egyesületnek 100—100 frtot kegyesen 
adományozott.

— Iá tv a-Füreden junius hó vi'-geig 379 lá­
togat»» volt, köztük több külföldi s néhány”amerikai 
is. kikre a vadregényes vidék igen jó‘benyomást 
t»ilt. A lomniczi csúcsnak idei első megmiisz<'»|a 
kot poseni nemet volt, kik junius 22-én hózivatar­
ban érkeztek föl s visszajövet a nagy eső elől 
megmenekülve, a tarpataki Rainermeiíedókházhan 
töltöttek a zivataros éjszakát. Ugyanazon nap láto­
gatta meg a fürdőhelyet Arenberg herezegné szül. 
Ilunyady -Julia grófnő, kinek első férje Obrenovies 
Alihálv szerb fejedelem volt. Gróf Ilunyady Lász­
lóm*  és három udvarhölgy kíséretében érkezett. A 
tátra-fíiredi épületek száma két u.j földszinti házzal 
is megszaporodott Ezek egyike a férfiaknak, má­
sika a nőknek szánt hidegvíz-fürdőépület, melyek 
egymástol el vannak különítve s mindennemű 
szükséges szerekkel ellátva. Nagy tükrök, függönyök 
és pamlagok díszítik a belsejüket.

— Halálos párbaj. Lőcsén m. hó 2G-ka óta 
szomorú kimenetelű kardpárbaj tarfji izgalomban 
llj. Pelróczy Bal a 34. sz. „Vilmos császár“ gya­
logezred hadnagya, kedves, szerény modoránál 
lógva közkedveltségnek örvendő fiatal ember, pár­
bajt vívott Briiiier hadnagygyal, még pedig pily 
szerencséi lenül, hogy a lielys tinón halva maradt. 
A párbaj kaiddal ment vénbe s Petróezyt ellenfele 
oly erősen vagtarneg mellkasa baloldalán, hogy 
négy bordája kttté vált, a kard behatolt a mell­
üregbe s a szerencsétlen fiatal ember szivét és

Len: (tagad»» mozdulatot tesz)
Jeremiás: Értem, ez nagyon nyugodt. De 

itt van egy másik is: (szaval) „Még vérzik az 
örökös seb . . . . “ Alit szól ehhez ?

Irén : Oh . . . nem . . .
Jeremiás.: Ez sem? Értem, ez nagyon heves. 

I gy talán e mustra volna jó. 0, a férjek legjob­
bika, a pótolhatlan nincs többé !

Irén : (könnyeit törli) Igaz ! Igaz ! . . .
Jeremiás : Tehát ez ?
íren: Nem, nem, ez nagyon közönséges 

frázis . . .
Jeremiás : (patkóssal) Asszonyom fájdalma pá- 

tallaii! Szegyéivé vallom pe, hogy e szív.szaggató» 
ketsegheesesnek kellő kifejezésére nem hoztam több 
fogalmazványt magammal. — Gondom lesz rá 
azonban, hogy valami újat pikánsát, akarom inon- 
•lani. valami rendkívül bánatosat készítessek, (pakol) 
L i-zelra rendelkezünk egy szomorú poétával, ki 
m.u .»9 esztendeje siratja j lmbusokban feledhetet­
len nejét, ámbár az egy ezirkuszhőssel szökött 
lll(.?|.’ ’ *! e azért a költő fájdalma s a jámbusok
xalodiak. Bízza csak rám asszonyom minden ren­
den lesz.

Íren : Köszönöm Jeremiás úr!
Jeieniiils: Szabad egy kérdést tem,nm nagy­

ságodhoz?
íren: Mi legyen az!?
Jeiemiás: Margit ó nagysága ittlu 1 van?
Íren : gy hiszem szobájában van. de most 

alkalmasint háborgatná. Jöjjön később.
• eiemiás: léhát a viszontlátásra asszonyom, 

ugy is mi'g néhány helyre kell beszólnom. Csupán 
attól tartok, hogy nagyon eltalálok késni, s a fo­
gaskerekű palya csak 10 óráig közlekedik.

Iien: Ezzel ne gondoljon uram. Legrosszabb 
esetben ott halhat a kerti pavilonban.

Jeiemiás: (félre) Akkor minden bizonynyal 
visszatérek. (Irénhez) Ajánlom magamat. (ED

(Folyt, köv.)
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— -4 gölniczi vaspályatársulat. l)r. Fáik 
Miksa elnöklete alatt megtartó ez évi közgyűlését 
Az évi bruttó jövedelme 31.906 fit 88 kr, mely 
9800 irt 40 kinyi adminisztrationalis 1599 irt 30 
kinyi kamatok fedezésére kiadott összegek levonása 
után, 2O.;>O7 Irt 28 kr. tiszta jövedelmet represen- 
tál. Ezen összegből uj invesztiokra 13.675 fit 35 
kr. maradott meg s a íenmaradó 6831 fit 93 kr. 
uj számlákra matatott.

— Az első kötelező tűzoltó egylet, mely ez 
év folyamban Tejdiczen alakult, alapszabályai többek 
közt a következőket tartalmazzák. -Tagja az egy­
letnek minden egézséges és becsületes férfi 18—45 
eves koráig. Minden ház. melyben nincsen kötele­
zett tag fizet évente 1 irtot félévi részletekben az 
egylet pénztárába. Minden ház, melyben alkalmas 
egyén van, ki a szolgálatot nem teljesíti, tizet évente 
;> Irtot. Azok, kik nem háztulajdonosok fizetnek, az 
első esetben 20 kr, a másodikban 1 frtot. Ajánl­
juk ezen egylet alapszabályainak tanulmányozását 
helybeli tűzoltó egyletünknek.

— Katonák brutalitása. A ..Kassai Sz miében“ 
olvassuk. Vasárnap este 9 óra előtt a főuteza felső 
nyugati oldala egy kis csata színhelye volt. Ugyanis 
e vonalon ment egy ismeretlen maradt 85. ezred- 
beli szak asz vezető, ki három huszár tizedessel talál­
kozott s a miért ezek neki nem szalutálták, az 
egyik öl elvette a kardot. Útnak is eredt vele, de 
a másik két huszár röstelte a dolgot, hogy egy 
pocsolyakei ülő igy tegye csúffá az Isten legelső 
katonáját. Kis váltatva kirántották a hüvelyből a 
veszedelmes aczélt és hadonázva rohantak a főuteza 
aszfaltján a gyalogos fölebb való után, hogy a kard 
elvevésért móresre tanítsák. A .szakaszvezető erre 
szörnyen futni kezdett s a mikor érezte, hogy ebből 
rá nézve nem néz ki dicsőség, a kardot eldobta. 
Ez alatt az ott czirkáló rendőrségi őrszem, Neu- 
merger rendőr is belevegyült a heczczbe s a mikor 
a szakaszvezető a kardot eldobta, ő vette fel cor- 
pus delictinek, s ép ezzel jutott vezsedelmes hely­
zetbe, mert az odaérkező két badonázó huszár 
most a rendőrtől akarta elvenni a kardot, s mintán 
a rendőr ezt megtagadta, leteperték és kegyetlenül 
kezdték piifólni, kardlapozni. Ez már a honvéd 
laktanya előtt történt, a mi az eseménynek már 
jogosan megadja a katonai brutalitás elnevezést, 
mert a laktanya őrség a helyett, hogy Neumerger 
rendőrt kiszabadította a dühöngök kezei alól, az

őrség parancsnoka, Rásky honvéd szakaszvezető 
maga is tpttleg bántalmazta a már különben is 
agyonkinzott rendőrt, a két huszárt pedig beeresz­
tettek a laktanyába, hová az időközben megérkezett 
katonai őrjáratot egy ott időző honvéd hadnagy 
rendeletere nem bocsátották be. °

. Kei esztapa híján. Feljelentés történt a 
kassai kapitányságnál, hogy bizonyos Nagy József 
ha, daczara annak, hogy 11 hónapos, nincsen 
megkeresztelve, s ennek folytán anyak -nyírben sincs 
'•övezetve. Lokhorn városi kapitány, hogy me^yö- 
zodjek a dologról, Barna rendőri ellenőrt küíde el 
nevezettnek, berencz-külváros József utcza 13. sz. 
alatti lakasara a ki is maguktól a szülőktől tudta 
meg hogy a dolog csakugyan úgy áll, a mint 
mondatott. Nagy .József azzal védekezett, hogy ő 
azért nem kereszteltette fiát mert szegény ember 
leven nem ta alt keresztapát. A nyomor csakugyan

-r vh1“11.?“1- IÍ!lt gyermek és valamennyi be­
teg találkozik tálán emberbarát, ki a keresztapa- 
sagot elvállalja. 1

, . kötmivelődési egyesület
rozsnyo-videki körének választmánya e hó 23-án 

' gyűlést tartott, melyen határozattá vált, ho-y a 
totaiku Pacsa községben gyermek-inenhelyet 'állit 

; tel. hol is a gyermekeket magyarul fogják tanítani; 
— ez ovoda — a váraljai helyi bizottság közre­
működésével — már julius hó 1-ső napján menni­
ük. Továbbá Rekenye és Sebespatak igen szegény 

■ s idegen nyelvű iskolás gyermekei közt kiosztandó 
magyar könyvekre a kör 15 frtot utalványozott.

— Medvék. A Rozsnyó feletti Pozsálló he*yi  
legelőn a medvék ugyancsak garázdálkodnak,’ e 
napokban már a harmadik tinót vágta le, e»vet 
pedig megsebesítettek. ' ’ °

— Öngyilkosság. Rozsnyón Mádai (Witlchen) 
Pál szabadságolt állományú honvéd huszárhadapród 
m. tió 29. ejjel a „Fekete sas“ vendéglőben 
mellbe lőtte magát. A szerencsétlen fi ital ember 
késő éjig mulatott barátjaival; éjtál körül kiment 
a vendéglőudvarára s ott követte el végzetes tettét. 
Midőn a lövésre barátai kirohantak, Midii az ud 
varon feküdi vérében. Rögtön orvosi segély jött, 
s a sebesültet hazaszálitották. Az orvosok kivet­
ték a golyót a hátbőr alól, de konstatálták a 

i tüdő szétroncsolását s minden reményről lemond­
tak. Borzasztó kinok közt vasárnap este halt meg 
a szerencsétlen. A halál okául reménytelen szerel­
met emlegetnek. Az öngyilkos atyja, Wittohen 
Aurél, a községi iskola derék igazgatója s családja 
iránt általános részvét a városban.

— A tolvajok egymás ellen. Az Ung írja: 
Czapocsák Sándor képezdész, L’szo Miklós képez- 
dészt, kivel együtt s ennek felbujtására, Rolaridesz 
radvánczi erdővédtől 320 frtot ellopott, e hó 23-áu 
a Czikero erdőbe csalta ott, a mint a pénzen 
megosztoztak volua, abból a czélból, hogy az eme­
llek jutott 150 írt is az övé legyeu, orozva re­
volverrel hátba lőtte. A pénzt azoub.iu tőle el 
nem vehette, mert a meglőtt cziukos szaladasuak 
eredt s ámbár Czapocsák rálőtt még egyszer, de 
nem találta, abban hagyta az üldözést. A meg­
futott czinkostárs aztán anyjához szaladt, ki az 
ügyet a rendőrségnél feljelentvén, nemsokára el­
fogták a gyilkost. A 150 frtot megtalálták, ellenben 
a Czapocsáknál levő 170 frt még nem került 
meg, A vallatás alkalmával, melyet az ungvári 
főkapitány tartott, Czapocsák bevallotta,hogy több 
társával e napokban nagyobb betöréses tolvajlást 
terveztek. A meglőtt tolvaj élet-balál közt fekszik 
a kórházban.

— Vadorzó sorsa. Dobsinán egy már több 
ízben tetten kapott, s a hatóságnak is följelentett, 
intelligens származású vadorzót pir nap előtt 

utolért aNemezis. Egy őz-sutát elejtő lövésével 
figyelmessé te:te az uradalmi erdővédet, a ki pár 
embert maga mellé véve, sietett töl az erdőségbe, 
a hol egy tisztás szélén meglátta a vadorzót, a 
mint épen egy bikra lőtte ki fegyverét. A minta 
vadorzó észrevette az erdővédet és kíséretét, reá- 
jok lőtte ki fegyverének másik csövét, s egy 
emberi megsebesített, mire az erdővéd szintén reá 
lőtt a vadorzóra s azt több helyen megsebesítette, 
a ki azonban ennek daczara el menekült egész 
vérbe fagyva egy korcsmában sziverősilőt vett be, 
azóta állítólag eltűnt volna.

Hymen. Primóczi iíj. Szentmiklóssy Kálmán 
fiatal földbirtokos f. hó 23-án váltott jegyet Sebők 
1 ál esetneki földbirtokos s Gömör kiváló fférfiának 
bájos és szellemdus leányával Annával.

felelős szerkesztő és kiadó a többi tulajdonosok nevében:

Hedry Bertalan.
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Árverési hirdetmény.
Kohn Salamon végrehajfatónak Sarudy Ede 

végrehajtási szenvedő elleni 90 frt tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében

Az 1886. évi szept. 3. napján d. e. 
9 órakor e kir. tkvi ható-ág irodájában meg­
tartandó nyilvános árverésen árverés alá bocsát­
tatnak a kis-szebeni kir. jbirósg területén lévő 
Kis-Szebenben fekvő a kis-szebeni 579sz. tjkvbeni 
516 és 517 brsz. ház és kertre 574 trtnyi, a 
kis-szebeni 51 sztjkvben 90 hrsz. ház és kertre 
1841/6. hrsz. rétre 728 frtnyi. valamint az ugyan­
azon sz. tjkvbeni -f- 1. a 761. hrsz. tímár mű­
helyre 150 fr.ban ezennel megállapított kikiáltási 
árban.

2. Ezen árverésen a fent körülírt ingatla­
nok birtoktestenkint a kikiállási áron alól is el­
adatni fognak.

3. árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10%-át vagyis 57 frt 40 kr. 
72 írt 80 kr. és 15 írt készpénzben vagy az 
1881. LX. t. ez. 42 §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1886. november 1-én 3333. sz. a. 
kelt ra. kir. iegzságügy mi riszten rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. 
ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt at-zo'gáltatni.

4. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő rész 
leiben és pedig az elsőt az árverés napjától szá­
mítandó 30 nap alatt, a másodikat ugyanazon 
naptól számítandó 60 nap alatt, a harmadikat 
pedig ugyanazon naptól számítandó 90 nap alatt, 
minden egyes vételári részlet után az árverés 
napjától számítandó 6°/0-os kamatokkal együtt az
1886. évi deczember 6-án 39. 423. I. Mj sz. a. 
kelt rendeletben előirt módon a kis szebeni kir. 
adóhivatal, mint birói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszá­
míttatni.

5. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő 
és az árverés napját követőleg esedékes adókat 
és átruházási illetéket viselni.

6. Vevő a megvett ingatlanok birtokába az 

árverésjogerőre emelkedése ti án, ha a törvé­
nyes, 15 napon belől utóajánlat be nem adatik, 
lép és annak haszna és kára őt illeti.

7. A vevőnek a vételi bizonyítvány az 1881.
LX. t. ez. intézkedései érteim ben csak az eset­
ben fog kiadatni, ha az árverés napjától számított 
15 nap alatt az idézett tőrvényezikk 187 §-a in­
tézkedésének megfelelő utóajánlat nem tétetik.

8. A tulajdonjognak vevő janira bekebele­
zése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése 
után fog hivatalból elrendeltetni.

9. A mennyiben vevő az árverési feltételek 
bármelyikének a kitűzött időben eleget nem tenne, l 
az általa megvett ingatlanra az érdekelt felek 
bármelyikének kérelme következtében az 1881.

j LX. t. ez. 185. § a szeiint vevő veszélyére és 
költségére bánatpénzének elvesztése mellett újabb 
árverés fog elrendeltetni.

Kir. jbiróság tkvi hatóság Kis-Szebenben, 
■ 1886. junius hó 10-én.

Martényi Ferencz,
kir. jbiró.

792. tkvsz. —1

Árverési hirdetményi kivonat.
A kis-szebeni kir. jbiróság. tkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Fedor Zzugan János végrehajta- 
tónak Cziganko Vanyo Mihály végrehajtást szén- | 
védő elleni 56 fjt tőkekövetelés és járulékai iránti | 
végrehajtási ügyében a kis-szebeni kir. járásbíró­
ság területén levő P.-Bajorvágáson fekvő a P.-Ba- 
jorvágási 5 sztjkvben foglalt 3/8 telekből Cziganko 
Vanyo Mihály íelerészét képező hány Aliira az ár- 

I verést 328 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
i árban elrendelte és hogy a fenebb megjelölt in­

gatlan az 1886. évi julins hó 21-én napján 
délelőtti 10 órakor P.-Bajorvágás község bíró 
házánál megtartandó birói árverésen a megállapí­
tott kikiáltási árou alól is eladatni fog.

Árverezni száudékozók tartoznak az ingatlan 
becsúrának HO"/n-át vagyis 32 frt 80 krt készpénz- i 
ben. vagy az 1881. LX. t. ez 4. §-ában jelzett 
árfolyamnál számított és az 1881. évi november i 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes ^értékpa- | 

pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság Kis-Szeben­
ben 1886, május hó 2-án.

TaKy,
kit. aljbiró.

974. tkvsz. 886.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kis-szebeni kir. jbiróság mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Jurcsisin János végrehajtató- 
nak Dujcsák András hagyatéka végrehajtást szen­
vedő elleni 100 frt tőkekövetelés járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a kis-szebeni kir. járásbíró­
ság területén lévő König községben fekvő a kö- 
nigi 32, sztjkvben foglalt 8/s telekből Dujesak And­
rás ’/4 részét képező hányadára az árverést 334 
írtban ezennel megál'apitott kikiáltón árban azon 
feltétellel elrendelte, hogy a fentebb kürülirt in­
gatlanért 480 frt igértetik ez esetben az ingatlan 
a szolgalmi jog fentartasával adatik el, még ha a 
480 irt szolgaim joggal mint teherrel nem igér­
tetik, ez esetben az ingatlan szolgalmi jog fentar- 
tása nélkül árverezendő el, és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlan az 1886. évi szepteniberhó 2-ik 
nnpján délelőtti 10 órakor megtartandó nyil­
vános árverésen megállapító t kikiáltási áron alól 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%-át vagyis 33 frt 40 krt kész­
pénzben. vagy az 1881. LX. t. ez. 42. §-ában jel­
zett árfolyammal számított és az 1881? évi no­
vember hó 1 éli 3333. sz a. kelt igazságügymi- 
niszteri rendelet 2. § óban kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t ez. 170 § a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál időleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszei ü elismervényt átszolgáltatni.

Kir jbiróság mint tkvi hatóság Kis-Szeben­
ben 1886. junius hó 1-én.

Tahy,
kir. aljbiró.
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Hirdetmény.
A .Három rózalioz“ czimzett s Eperjes szab 

kir. varos tulajdonát képező épületnek emeletlak- 
helviségei bérbe adók A feltételek a városi szám- 
vevősémiél tudhatok meg.

Eperjes, szab kir. varos gazd. tanácsa 1886. 
évi junius hó 19-én tartott üléséből.

Kyss Géza,
jegyző.

1 — 1

Pályázat.
Az eperjesi evangélikus magyar-német egy­

ház pályázatot hirdet az egyházfi állás betölté­
sére. Javadalma: szabadlakas a lelkészünkön, 
100 fit készpénzben, az évenként befolyó 
egyházi adónak 5",0 a vagyis 50—80 írt és sza­
bad adományok a karácsonyi ostya szét hordásáért 
s különféle egyházi cselekvénvek körüli kiszolgá­

latáért. Főbb 'kötelességei: nz istenit'sztelet és 
egyházi cselekvénvek körül való k szolgálat, az 
egyház elemi iskoláinak tisztálltaitá-a az egyházi 
adónak beszedése - egyébb az egyházat illető 
ügyekben való pontos s hű eljárás. A pályázótól 
megkivántatik, hogy ágost. evang. józan s becsii 
letes ember legyen, tudjon Írni, olvasni magyarul 
vagy németül, esetleg mindkét nyelven és 100—200 
frtos biztosité» letevésére képes 'egyen. A pályá­
zók kérvényeiket f. é. augusztus 1-ig nyújtsák 
be az egy házfelügyelőnél tek Kubinyi Albert ur­
nái. hol bővebb értesítést is nyerhetnek

Az állás október I én töltendő be. 
Eperjesen 1886 évi junitH hó 30-ni.

Mayer Endre,
egyházi jegyző.

Alulírott bir végrehajtó közhírré teszi, mi­
ként az eperjesi kir. törvényszéknek 1884. évi

2509. sz. végrehajtást elrendelő és az eperjesi 
kir. járisbi'ó-ágnak 1884. évi 1316. kiküldő sz 
végzése folytán az eperje-i népbank javára. 
Podhorányi Nándor és társa el en l-’OÓ írt tőke 
ennek 1884. évi január hó 30 ik napjától járó 
6% kamatai. 4 írt 80 kr. óvási '3ÜO váltódii és 
eddig 49 frt 50 kr. perköltség követelés erejé g 
elrendelt kielégetési végrehajtás fogan dúsítása 
alkalmával biróilag lefoglalt és 429 fr ra becsült 
lovak és szekerek nyilvános árverés utján eladat­
nak. mely árverésnek a 2321—886. sz. kiküldetési 
rendelő végzés folytán a helyszínén vagyis Eper- 

; jesen leendő eszköz étére 1S8(>. évi július hó
12-ik napjának <1. e. 10 órája határidőül ki­
tűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg 
jeeyzé-sel híva nak meg, hogy t zen árverésen a 
lefoglalt tárgyak becsáron a'ói is elfognak 
adatni.

Kelt Eperjesen 1886. évi junius 29 én.

Prescsák József,
kir. végrehajtó.
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A közeledő cséplési idény alkalmából ajánljuk

LOKOMOBILGÉPEK FŰTÉSÉHEZ 
legjobb sikerrel alkalmas é-< évek ótn elismert 

tömör- (darabos) és koczka-szenünket 
kívánatra minden vasúti állomásra szállítva és legolcsóbb árak mellett. 

SALGÓ-TARJÁNI KÖSZÉNBÁNYA-RÉSZVÉNY-TÁRSULAT  

BUDAPESTEN, JOZSEF-TÉR 12. sz. a.
.A z i i z <g' < t ósá o.

IST DAS ECHTE

LE HO ÜBL ON
französisches Fabrikat

von C in LEY dr IIEXRY in PARIS.

Vor Nachahmung wird gewarnt!
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Szentlélek) Kal mau nak Sárosmeg vében 

kukeinezö es Lucska községek határaiban 

levő

tagosifott és tehermentes

nemesi birtoka
szabad kézből eladó.

Miről a venni szándékozó közönséget 
oly megjegyzéssel értesítem, hogy az adás­
vételi jogügylet velem mint közjegyzőileg 
iifazolt meghatalmazottal végérvényesén 
köthető meg.

Fábián János 
ügyvéd.

Kassán. 1886 junius 14-én.
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Értesítés
\ an szerencsém úgy a város*,  

mint a vidéki t. közönség nagybecsű 
tudomására hozni, hogy t. évi július 
1 Nejétől körű belül augusztus 8-ig a 
bánfai fürdőben fogok időzni, mely 
időtartamra fogorvosi unitéi mentet is 
oda helyezendem át.

Dr. Mosanszky T.
gyakorló- és fogorvos Eperjesen.
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Dr. J J. Pohl, Dr. E. Ludwig. Dr. E LinDmann 

Professoren der Chemie an der Wiener Unk' ‘• ,pPn*ann 
empfohlen u. zwar wegen seiner ausgezeichneten Oul itAr“1'"5 
ner absoluten Remheit und weil demselben keinäe/ der Ge’ 
Igi sundbett schädlichen Stoffen beigemengt "nd.
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| Champagner * 
Gustav Schmidt in Pressburg 
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Emésztést előmozdít
gyomorbajban 
szenvedőknek•
Vade-mecuma Hatása biztos

Felülmulhatlan hashajtó szer
u-_1Iö___Mveteles. gyors és biztos hatással.
^£l'emes: Ölési kényelmes,
Egészséges! tehát üdítő!
minden csikarólag működő hajtószer pilulánál őh—TT~i—‘ 
részesítendő. Orvosilag ajanlva gyon.oV M n - v 

hólyag-bajoknál. ’
Elismert és sokat keresett háziszer.
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empfiehlt seine, aus den besten Weinsorten 
I ngarns. genau nach französischer Methode 
erzeugten Champagner :

(irand vin de ('hampagnet
Jockey Club ......................
Magyar pezsgő»
Carte nőire......................

alleinige Niederlage für Eperies bei

Carl Linkeseh.
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hniesztesi gyengeség vagy háborgatott emésztésnél ét 
».»gj-ln.my uh, létmód áltál előidézett gyomor és bél atonii 
»akassag es eves utáni rosszallót, kellemetlen felbőf,iges e - 

tnxodas gyomorliev. ........... tajdalom. - nvomás va. » gö.'S
vertodulas. t<; ajas. szédelgés, migraine. vérrekedés aranyért 

- lentieden szekeles es makacs székrekedésnél \ ó e 1 i 
szer kövérség ellen. Vtiló.ll «-«aR akkor 1 . , • 1 
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Kapható minden bel- e külföldi gyógyszertárban •> flt 
H> kr beküldése mellett, egy eredeti doboz bénnentve küldetik 
egy doboznál kevesebb nem küldetik. K tldetik

Központi Szétküldés: Lippmann gyógyszertára Haris­
ba <1 ba n ~

Knplintó eredeti dobozként 12 pár 2 frt 1 i.ár 20 
el .1 kővetkező líráknál; Kassán: Gallik. Bártfán : Tonereze, 
Dedreczenben : dr Rotsclinek Miskolczon : dr. Herez dr Rüz 
S Akmh°M '’.r’"1' Nyíregyházán: Korányi, Lederer Szop'kó 
S.-A.-üjhely: Pintér. Szatmáron . Bosin. stb. ’ 1 kü
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•"■ilf ich durch mein seit laugen Jahren 
bewährtes Mittel und sende auf Verlangen 
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____________________ ________________ @
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